

你听过

你听过用粤语唱... 11月13日晚,“岭南女声——中外合唱作品音乐会”在国家大剧院举行...

青年歌唱家冯珊珊唱响国家大剧院

用粤语唱的《蒹葭》吗?

羊城晚报记者 胡广欣



指挥张新



冯珊珊演唱《蒹葭》

粤语版《蒹葭》大受欢迎 尽展南国音韵魅力

本次音乐会是国家大剧院2019“春华秋实——艺术院校舞台艺术精品展演周”的活动之一...

会注入浓郁的岭南特色。《蒹葭》是一首原创作品,由广东知名音乐人陈辉权谱曲、冯珊珊原唱...

古诗词与流行乐结合 粤语歌曲焕发新生

粤语艺术歌曲《蒹葭》的诞生过程,与冯珊珊的好友、歌手龚琳娜有些渊源...

来就更加婉转动听,这与诗歌的吟诵颇为吻合。

冯珊珊坦言,粤语歌曲如今正值低迷状态,作为一位歌唱家和粤语使用者,更应该肩负起传播和普及粤语歌曲的责任...



青年歌唱家冯珊珊

第十六届广州大学生电影展原创微电影与动画电影大赛终评落幕

77部作品入围,12部作品获奖

11月13日,由暨南大学承办的第十六届广州大学生电影展原创微电影与动画电影大赛终评在暨南大学艺术学院顺利落幕。

暨南大学艺术素质教学部主任、艺术学院党总支副书记叶志海教授首先向评审委员会介绍了本次大赛的基本情况。

本届大学生电影展原创微电影与动画电影大赛共收到来自包括上海戏剧学院、北京电影学院、暨南大学、中国传媒大学、广州美术学院等众多影视艺术院校学子提交的剧情片、纪录片以及动画电影400余部。

改编自海岩小说的现实题材片《长安道》今日上映 范伟自评演了个“渐变型渣男”

改编自海岩小说的现实题材片《长安道》今天正式上映。影片讲述了历史学教授万正纲(范伟饰)卷入一宗国家宝藏失窃案的故事...

范伟在原著基础上进行了大幅度改编,同时参与编剧工作的导演李骏说:“小说非常有海岩的个人风格,改编成电影很有挑战,最难的是如何让这个漫长的故事压缩在一个两个小时电影里,同时传达出关于人性的思考。”

在现实生活中都是真实存在的,我们去想面对每个人都不太愿意去面对的内心角落,它可能导致犯罪,可能导致踏错步。

谈及自己的角色万正纲,范伟说:“导演跟我说来演一个很复杂、有味道的角色,没想到观众、尤其年轻观众都说,他是个隐藏最深的渣男,这让我很崩溃。”

E-mail:wbylbyzn@ycwb.com

羊城晚报 花地·校园达人

2019年11月15日/星期五/副刊编辑部主編 责编 易芝娜/美編 林春萍/校對 謝志忠 A13

文題 (2019年第十二届世界华人学生作文大赛的题目)



爱国从爱家乡开始

品味花城

说说家乡味道。习近平总书记说,要记得住乡愁。家乡是每个人的出发点,也是灵魂牵挂一生的地方。

煎堆里的年味

教师点睛

首先从写作内容看。根据题目要求,要写出自己家乡的特有味道,要善于选取家乡最有明确地域辨析度的美食...

广州的年味,藏在一个个煎堆里。因为老广们爱做甜点,南方的新年,总是甜到能拉出丝来。

每到新年,老广最爱的广州话,就有一句是“煎堆碌碌,金银满屋”。老广们做煎堆时会讲,送煎堆时也会讲,吃煎堆时会讲。我奶奶就特别爱讲这句话,她也特别会做煎堆,特别爱做煎堆。

我在广州某条不知名的小巷子里出生、长大。记忆里,过年,就是这条小巷子的盛典。年三十还没到,奶奶就会提前翻出那些做煎堆的宝贝:大油锅、大托盘、大木勺,风风火火地赶去市场买几斤糯米和芝麻,做起煎堆来。

从写作手法来看,本题目的写作宜采用以小见大的方法,下笔点可以小一点,这样才能挖得深一点。

煎堆里的年味

王梓健 广州市第十六中学高一(3)班

年味最浓的时候——奶奶会走街过巷地招呼街坊们都来品尝。

又一个春节临近,上完辅导班最后一节课的我,匆匆地搭地铁回家。地铁里挤满拎着大包小包准备回老家的人们,要过年了,再过几天,路上的行人就会渐渐稀少。

我心里掠过一丝轻轻的悲凉。奶奶在上一年年底诊断出脑梗缩,我真担心她会忘了美味的煎堆,甚至忘了我,忘了我们曾经在那条不知名的小巷里共同度过的春节。

奶奶说,我做得好。小时候看着你做的呢,照猫画虎我还是会的呀。我笑道。

奶奶浑浊的双眼中露出期盼:“那就靠你咯!奶奶老咯。”

我带上奶奶的老宝贝,缩进了厨房里,一边用水把糯米粉兑开,一边悄悄地抹眼泪。

“煎堆?您做煎堆吗?”我惊喜地问。“煎堆?”奶奶看着桌上还未开封的糯米粉和芝麻,有些糊涂,“瞧我这记忆力!我怎么就忘了今天要做煎堆呢?”

我主动提出自己动手来做煎堆。“奶奶,我来做吧。小时候看着你做的呢,照猫画虎我还是会的呀。”我笑道。

当然还要说说乡愁。潮汕人喜欢向外跑,出去创业,出去打工。

再说人情。“是潮汕人吗?”见我点头,卖菜的大叔憨实地笑了,“胶己人胶己人(潮汕方言:自己人)地招呼着,不知不觉中我的袋子里便多了一把菜。身在异地,若得知是潮汕人,两人的关系总会瞬间被拉近。

现在播这首童谣真是应景。我笑了笑,托腮望着窗外“点点滴滴,淅沥淅沥”的云情雨意。

雨绵绵长长地地下着,道旁的橘黄色路灯陆续地亮起,数不清的人影被路灯拉长,若隐若现。

无意识的,思绪飘到了小时候的早茶时光。细长滑溜如白玉一般的肠粉,配上一只外酥里嫩的烧鸭腿,撒上青菜的葱花,金黄的姜花生粒,通透爽口,滑而不腻;晶莹剔透的外皮,看似单薄却能完好无损地包着好几只鲜甜的大虾,还带着些许酱汁,它被唤作“虾饺”;坚实的

密的丝苗香米连同生菜、排骨等肉类一锅煮就的生滚粥,伴着酱油香油,滋味悠长,令人回味无穷……都说“走遍天下,食在广州”,广州的早茶其实已能完美诠释作为八大菜系之一的粤菜风采。

这时指尖传来微微的震动,我打开手机,一条推送新闻让我屏住了呼吸——2019广州亚洲美食节将在下个月于广州拉开帷幕。“于舌尖品味花城,在美食节遇见亚洲。”这句话应是对这场美食节最好的描述吧,我兴致勃勃地翻看美食攻略,许多中式创新菜,如“酸椒滋味炒鲜鲍”“鸡汁泡椒羊肚菌”“山泉水煮大鱼头”等。

窗外,雨渐小了。我幸福万分地将那小半碗肠仔粥一饮而尽,背上书包走进烟雨朦胧中。(指导教师 梁秋燕)

潮汕情

洪绵绵 广州市第十六中学高一(3)班

广东省东边沿海一方平原上,浓浓的乡土人情与悠久的历史相结合,汇聚成片,令人瞩目——这里就是广东潮汕。潮汕地区自古便在“海丝”文化中扮演着重要角色,在19世纪80年代又被划为经济特区。

粗大的铁棒用力捶打。左手刚起右手即落下,节奏分明,动作迅速,不时可见红色的肉泥黏着铁棒一起扬起。逢年过节,一家人欢聚一堂,一顿牛肉丸火锅必不可少。锅放八仙桌上,鲜红的牛肉与丸子围着锅,翠绿的蔬菜再围着肉,层次分明,令人垂涎欲滴。“锅烧开了!”只见袅袅白烟轻飘飘地漫上去,一层接一层,仙境般地烘托出一种温暖的气氛。